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Smutné výročí si na konci ledna připomínají v malé obci Zahrádky na Českolipsku. Před šesti lety 30. ledna totiž mohutný
požár zachvátil zdejší zámek.
Od té doby se podařilo Univerzitě Karlově (UK), které jedna z nejvýznamnějších barokních památek v regionu patří,
ohořelé torzo zakonzervovat, staticky zajistit a provizorně zastřešit. Celková rekonstrukce, i s konkrétním záměrem na
využití zámku, je však i po letech zatím v nedohlednu.
„Za dobu posledních šesti let od požáru UK investovala do zámku cca 15 miliónů korun, a to hlavně do zastřešení, úpravy
vnitřních prostor nezasažených požárem, stavebně-historického průzkumu a do opravy některých dveří a ostění,“ uvedl
mluvčí UK Václav Hájek. Na celkovou přestavbu a zprovoznění celého areálu zámku univerzita prý nemá potřebné
stamilióny a žádosti o finance z evropských dotací prostřednictvím ministerstva financí a Libereckého kraje nebyly v
minulých letech úspěšné.
Aktuální projekt, který by peníze z Evropské unie mohl zámku přinést, se prý v současné době posuzuje. „Zámek by
mohl být provozován jako Regionální centrum celoživotního vzdělávání UK,“ prozradil mluvčí s tím, že pokud by hledání
investora nebylo úspěšné, bude objekt předán státu.
„Nic se zde neděje. Stav se sice nezhoršuje, ale ani nelepší,“ okomentoval aktuální situaci Petr Feige z Národního
památkového ústavu. Ten také informoval o tom, že vloni během zpracovávání stavebně-historického průzkumu se v
místech, která byla silně podmáčena při hašení požáru, objevila dřevomorka.
„Když jsme se informovali na aktuální stav, bylo nám sděleno, že se dál nerozšiřuje,“ řekl Feige. Ze zámku zbyly prakticky
pouze obvodové zdi, ale pro veřejnost je v letní sezóně otevřen zámecký park.
Udržovány jsou cesty, vodotrysk a stromy. Škoda, kterou oheň na zámku napáchal, se odhaduje na sto padesát miliónů
korun. Od loňského roku je ale na seznamu nejohroženějších památek v Libereckém kraji. Od sedmdesátých let
minulého století zámek sloužil jako školicí a výukové centrum pro zahraniční studenty. Posledních deset let fungoval
jako hotel.


